                                                       4- клас
Тема уроку. Урок розвитку зв’язного мовлення. Підготовча робота до написання твору-опису за картиною Катерини Білокур ,,Соняшники’’ Нетрадиційні техніки малювання(комплексно-хвильовий урок). Шамара Л.О., Ящик І.П.
Мета уроку. Ознайомити учнів з життєвим та творчим шляхом української художниці К.Білокур; провести підготовчу роботу до складання твору-опису ,,Соняшники’’; формувати інформативно-комунікативну, соціальну, загальномовленнєву та здоров’язбережувальну компетентності; виховувати інтерес до образотворчого та музичного мистецтва; позитивне ставлення до навчально-пізнавальної діяльності.

Методично-дидактичне забезпечення. Комп’ютерна презентація, ілюстрації, картки-пам’ятки, наочність, штампи, трафарети, аркуші для панно.

Тип уроку. Комплексно-хвильовий урок.

Хід уроку 
І. Організаційна частина

1. (Діти стоять біля парт із квітами в руках).
 Учитель:

· Час настав зайти у клас,

Як сьогодні гарно в нас!

Бо гостей у нас багато -

Раді ми їх привітати.

2. Створення позитивного налаштування на урок.

Учитель:

· Діти, пропоную вам на кожну букву слова ,,КВІТКА’’ підібрати прикметник, яким можна охарактеризувати наш урок.

· Щоб він таким був, що потрібно, діти?
Не просто слухати, а чути, 

Не просто дивитись, а бачити,

Не просто читати, а міркувати
І словесні картини малювати.

А зараз прослухайте, як композитор за допомогою звуків передав красу природи. Це доповнить ,,Вальс квітів’’.
Музична хвиля.

1.Слухання музики і перегляд презентації ,,Вальс квітів’’.

Мовознавча хвиля

1. Поетична хвилинка.

а) Бесіда.
- Що вам хочеться зробити в цю хвилину? Чому? 

- Якою б квіткою ви хотіли стати? Чому?

б) емоційне налаштування

- Діти, закрийте очі й уявіть таку картину (звучить класична музика) : 

Літо. Спека. Стоїть хатинка на пагорбі. А біля тієї хатинки  пригрітий сонечком пишається золотоголовий красень.  На високому стрункому стеблі – яскрава жовтогаряча квітка. Вона так і світиться, обертаючись за сонцем.
Яку квітку ви уявили?  (соняшник).

в) Вірш-добавлянка.
· Не знаю, як вам, а мені під впливом таких емоцій захотілося навіть віршика про соняшник скласти. Підтримаєте мене?  Тож допоможіть дібрати риму.

Соняшник – радісне … (літо).

В ньому – зернятка і … (квіти).

дуже він схожий та … (сонце), 

що заглядає в … (віконце).

Брилик золотистий він ..(надів), 

Золотому сонечку … (зрадів).

· Хто запам’ятав вірш  і зможе його розказати?

· Цю рослину дуже часто можна побачити на городах і степових ланах України, тож не дарма соняшник вважають ще однією рослиною – символом нашої держави.
А поети і прозаїки майстерно змальовують його у свої творах.

ІІІ. Оголошення теми уроку. Мотивація навчальної діяльності.

· Художники також зображують на своїх полотнах ,,сонячну квітку’’. Картину, над якою ми будемо сьогодні працювати, написала відома українська художниця К.Білокур.

На основі споглядання репродукції картини ,,Соняшники’’ проведено підготовчу роботу до написання твору-опису ,,Соняшник’’, а вдома ви запишете його у зошитах з друкованою основою на с.41. (Д/з).

ІV. Робота над темою уроку
1.Повідомлення пошукової групи (дослідницька робота).

Група учнів-дослідників підготувала відомості про життєвий і творчий шлях художниці К.Білокур. 

(Презентація і виступи учнів). 
1. Самобутня,чудова, неперевершена і дуже Українська. Художниця, проста українська селянка, якій не дала доля вивчитись, яка була все життя прикута до важкої селянської праці, яка знехтувала особистим щастям, яку колись не любили за непереборний потяг до краси і малювання…

2. Уперше вона спробувала малювати вуглиною на шматку домашнього полотна. У 14 років Катерину застали за цим безглуздим, на думку всіх, заняттям. Було вжито невідкладних заходів,  та найсуворіша заборона  - малювати. Відтепер дівчинці доводилося творити потайки. Удень вона працювала в полі, на городі, а ввечері, попоравши господарство, до ночі малювала.

3. Отак і вік звікувала самотою. Її дітьми стали квіти. Волею долі Катерина Білокур знайомиться з відомою співачкою Оксаною Петрусенко, яка допомагає художниці крок за кроком ставати відомою.

4. У 1956році Катерина Білокур отримала звання народної художниці України.
Квіти мають душу –

Відверто сказати мушу,

Я впевнився в цьому не раз:

Всі квіточки мають душу,

За рідних вважають нас.

Кохати вони уміють

Сильніше за нас, брати!

Повірте, вони не посміють

До хати ганьбу внести.

1. Катерина Василівна Білокур народилася 7 грудня 1900 року в селі Богданівка Пирятинського повіту Полтавської губернії  (нині Київська область)  у селянській родині. Коли їй виповнилося приблизно 6-7років, Катерина самотужки навчилася читати. На сімейній раді було вирішено Катрю в школу не віддавати, оскільки читати вона вже вміє. На цьому її освіта закінчилася.

2. Глядачі нібито повертаються обличчям до справжньої краси-величної, святкової, не затьмареної буднями.

3. Однією з найяскравіших за емоційною силою впливу і найвідоміших є картина «Цар-колос». Усе в композиції підпорядковане розкриттю теми життєдайної сили хліба, колосся. Картина одразу стала знаменитою, але, на жаль, не збереглася до наших днів. На виставці в Парижі її було викрадено. Розуміючи значення цього твору, художниця зробила варіанти картини.

4. У Богданівці, на площі перед школою,  стоїть гранітний пам’ятник. Біля його підніжжя завжди є квіти, які так любила і поетично оспівувала у своїх творах художниця Катерина Білокур.

Вони захищають садибу

Від недругів, зла, незгод,

Хто любить це Боже диво,

Той любить життя й народ.

Дарують ласкаво й щиро

Від недугів ліки вони.

Життя наше роблять щасливим

Ці діточки сонця й весни.

Всі квіти – буття окраса,

Посланці далеких світил.

Вони із прадавнього часу

Нам зводять до них мости.

(Оцінювання). 

2.Рогляд репродукції картини ,,Соняшники’’ (слайд)

а) Бесіда.
- Чи сподобалася вам ця картина? Чим саме?

- Які почуття вона у вас викликала? Який настрій?

- Визначте, до якої мистецької групи належить картина? (пейзаж).

3.Словникова робота.
а) Вправа ,,Римське голосування’’ .
б) Робота в парах.
У кожного учня картка зі словом ,,Пам’ятка’’ для запису опорних слів та словосполучень для складання твору.

· До поданих іменників підберіть прикметники і утворіть словосполучення за темою твору.
· Утворіть словосполучення, поєднавши ліву і праву колонки.

(Відповіді дітей).

· Тож, діти, ви створили для майбутнього твору пам’ятку, яка вам буде незамінною під час його написання. А в написаному домашньому творі (зошит, с. 41), зафарбуйте зеленим олівцем ті речення, які викличуть у  вас захоплення, а жовтим – ті, які асоціюються із радістю (вправа ,,Барометр настрою’’).

Фізкультхвилинка

1. Дихальна гімнастика.

2. Музична руханка. 

Годі, квіточки, вам спать!

Час давно уже вставать,

Гляньте, сонечко сміється,

В небі пташечка вже в’ється,

В’ється, радісно співає

І весну нам сповіщає.
V.  Мистецька хвиля

1. Вступна розповідь вчителя
·   Сьогодні  ви побачили як художники зображують квіти, як  композитори відчувають цю красу, долучилися до праці письменників та поетів, добираючи влучні слова до твору. А зараз пропоную вам самим стати творцями.
    Діти, особливим царством краси можна назвати квіти у творах Катерини Білокур.   Вона все життя мріяла про час , коли всі квіти Землі – весняні, літні, осінні – буятимуть разом, милуючи око і серце своєю красою.  У багатьох її картинах можна зустріти саме таке «дивне сусідство» різних квітів і рослин.  Тож і ми сьогодні теж спробуємо створити квіткові композиції, але за допомогою нетрадиційних технік малювання.

2.  Повторення назв нетрадиційних технік малювання  

·   Діти, перед вами на дошці  представлені ваші роботи та роботи ваших однокласників , виконані нетрадиційними техніками. 
  А які нетрадиційні техніки, вам, найбільше подобаються? Чому? 
3.  Гра  «Відгадай»  (робота в парах) 
    -  Діти, а які види образотворчого мистецтва ви  вже знаєте?

(Живопис,  скульптура,  графіка,  декоративно-прикладне мистецтво, архітектура).
·   А зараз ми перевіримо чи уважними ви були на уроках образотворчого мистецтва і чи запам’ятали вивчені раніше жанри образотворчого мистецтва. А допоможуть  в цьому поетичні рядки.                                                                                                                                  
Якщо бачиш   на картині

Намальована ріка,

Чи то іній на ялинці, 

Чи хмаринка здалека,

Чи засніжена рівнина,

Чи вузький провулок наш,

То, звичайно, ця картина

Називається … (пейзаж).
Якщо бачиш на картині
Чашку кави на столі,

Чи калач на скатертині,

Чи троянду в кришталі,

Чи якусь яскраву вазу,

Чи смачний великий торт,

А хоч всі предмети зразу 

Знай, це буде … (натюрморт).
Якщо бачиш, що з картини

Ніби дивиться на нас

Принц в одежі старовинній,

Чи сучасний верхолаз,

Льотчик, вчений, балерина, 

Чи художник, чи поет,

Так і знай, що ця картина

Називається … (портрет).

4.   Об'єднання в групи

· На сьогоднішньому уроці ми будемо працювати творчими групами, кожна з яких матиме окреме завдання. Об'єднайтесь в групи за кольорами.

 5.   Повторення правил безпечної роботи  на уроках образотворчого мистецтва           

· Перш ніж почати роботу перевір готовність робочого місця

· Кожний предмет має своє місце і знаходиться в зоні досяжності руки.

· Приладдя треба використовувати тільки за призначенням, не можна гратися з приладдям.

· Під час роботи з фарбами , витирай руки серветкою.

· Не можна пензлик терти об папір.

· Не можна пензлик довго тримати опущеним у воду, тому що він втрачає форму.

· Не можна бруднити фарби брудним  пензликом . Для цього використовуй палітру.

· Під час роботи не відвертай свою увагу та увагу інших.

· Чистота і порядок на робочому місці – запорука акуратного, правильного і швидкого виконання роботи.

· Після закінчення роботи прибери своє робоче місце.                                                                
6.  Практична робота учнів

· Діти , ознайомтеся із завданнями , які вам потрібно виконати, і приступайте до роботи.

Завдання 1.  Намалювати пейзаж «Мальви за тином» , використовуючи трафарети, штампи та вушні палички.

Завдання 2. Намалювати натюрморт «Соняшники» , використовуючи трафарети та квачики.
Завдання 3. Намалювати  натюрморт «Маки» , використовуючи  трафарети   та поліетиленові пакети .

        (Практична робота виконується під музичний супровід).

VІ.  Підсумок уроку. 

1. Презентація малюнків кожною групою

2.  Оформлення стенду «Міні-вернісаж»

Глянув у віконечко - 
Теплий день який! 
На горді соняшник - 
Жовті пелюстки. 
З неба сипле сонечко 
Пелюстки - дива, 
Головою соняшник 
Радісно кива.

Розпустилися рожеві маки, 
Ніби ангели спустилися до нас з небес, 
Як божественні символи і знаки, 
Як восьме чудо із чудес.

	Червоні мальви край дороги... 

Червона кров землі... 

Сплелися в них усі тривоги, 

Всі радощі й жалі. 

Червоні мальви під вікном – 

Одвічні берегині... 

Нема в них пишності жоржин, 

Нема троянд гордині. 

В червоних мальвах - цвіт віків,

 Вкраїнська біла хата... 

В червоних мальвах - мами спів, 

Й земля моя багата...


3. Гра «Чарівний капелюх»
· Діти, чи згодні ви , що в наш клас дійсно завітало свято квітів? Вони повсюди. 
(Учні  дістають з капелюха  різнокольорові квіти.  Зачитують  запитання, на які повинні  відповісти правдиво.)
· Зелений  - колір нового. Що нового ти дізнався на уроці?

· Жовтий – колір дружби. Хто найкраще працював сьогодні на уроці?

· Синій – колір правди. Як ти сам працював сьогодні на уроці?

· Червоний – колір творчості. Які творчі завдання ти виконував сьогодні на уроці?

· Фіолетовий – колір настрою. Який настрій у тебе після сьогоднішнього уроку?
· Сьогодні ви – молодці.  Усі добре працювали.  Сподіваюся, що ви пам’ятатимете про те, чого навчилися на уроці.  А урок наш стане у пригоді вам у подальшому житті.

До побачення ! До наступного уроку.

